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АНАТОЛІЮ ТИХОНОВИЧУ 
ДУЛЬЦЕВУ – 75 РОКІВ! 

А.Т. Дульцев народився в 1935 р. у с.  Перший 
Песьяновськ Ішимського району Омської (тепер 
Тюменської) області. До Львова його занесла 
військова доля батька – агронома за фахом, що 
був призваний у 1937 р. до Червоної армії, відво-
ював всю війну 1941 – 1945 рр. в танковій части-
ні, і в 1949 р. був переведений за місцем служби 
до цього українського міста. У Львові Анатолій 
Тихонович закінчив в 1952 р. середню школу, в 
1958 р. – Львівську політехніку за спеціальніс-
тю “Інженерна геодезія”, і в 1964 р. аспірантуру 
при кафедрі астрономії та вищої геодезії, з якою 
і пов’язав майже весь свій подальший трудовий 
шлях. Тільки польовий сезон 1959 р. присвя-
тив альпіністським захопленням студентських 
років, провів на високогір’ї Паміру у Топогра-
фічній експедиції Управління геології і охорони 
надр Таджицької РСР. У 1965–1969 рр. працю-
вав старшим науковим співробітником Астроно-
мічної обсерваторії Львівського державного уні-
верситету імені Івана Франка, де брав участь у 
фотографічних спостереженнях штучних супут-
ників Землі і конструюванні для цього, на базі 
аерофотокамери НАФА-75, супутникової азиму-
тальної фотоустановки у групі з О.О. Логвинен-
ком (керівник) та Г.Г. Крайнюком.

Його керівником в аспірантурі був всесвіт-
ньовідомий науковець – проф. М.К. Мигаль. У 
1968 р. на Вченій раді проф. Відуєва у Київсько-
му інженерно-будівельному інституті захистив 
кандидатську дисертацію “Питання редукуван-
ня астрономо-геодезичних мереж на референц-
еліпсоїд”, в якій йшлося про методику визначен-
ня чотирьох важливих сталих теорії фігури Землі, 
пов’язаних з координатами центра мас планети, 
відносно центра еліпсоїда, і розміром еліпсої-

да. Опонентом на захисті був завідувач відділу 
ЦНДІГАіК проф. Л.П. Пєлінен. У перший пе-
ріод роботи на кафедрі астрономії та вищої гео-
дезії Львівської політехніки читав лекційні курси 
з геодезичної астрономії, основ небесної механі-
ки, космічної геодезії. Оскільки у ті роки вітчиз-
няне геодезичне виробництво відчувало нестачу 
приладів точної реєстрації часу польових астро-
визначень, А.Т. Дульцев уклав відповідний госп-
договір і розробив у співпраці з О.О. Логвинен-
ком і Г.Г. Крайнюком, за ідеєю останнього, метод 
і прилад ферореєстрації моментів астроспостере-
жень, успішно впроваджений в Іркутському аеро-
геодезичному підприємстві інж. Дьяковим. Для 
виконання цього госпдоговору при кафедрі було 
створено першу науково-дослідну лабораторію. 

Своїм головним успіхом Анатолій Тихоно-
вич вважає вчасне впровадження в навчальний 
процес геодезичних спеціальностей супутнико-
вих GPS-технологій, коли їх розвиток ще тіль-
ки починався. У Львівський політехніці, пер-
шому з українських вищих навчальних закла-
дів, вже на початку 90-х років він запропону-
вав, розробив і почав викладати лекційний курс 
“Гео дезичне застосування GPS”. У кінці 90-х ро-
ків отримав грант Сороса, в результаті чого на 
кафедрі було упроваджено новий курс “Засто-
сування Internet’у в GPS-технологіях” і придба-
но перший сучасний комп’ютер. За його ініціа-
тивою згодом введено курси: “Прилади і систе-
ми космічної геодезії”, “Космічна геодинаміка”, 
“Побудова геодезичних мереж методом GPS”, 
запроваджена навчальна практика з методу GPS. 
В 1995 р. супроводжував групу студентів на таку 
практику у Варшавську політехніку. Був запро-
шений прочитати курс лекцій з теорії методу 
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GPS на семінарі інженерів УкрАГП. За доручен-
ням головного інженера ГУГК України П.О. Ро-
манишина вибрав місця встановлення геодезич-
них GPS-пунктів в околицях Львова, Ужгорода і 
Шацька для участі в міжнародних сеансах синх-
ронних GPS-спостережень. Безпосередньо бере 
участь у спостереженнях за програмами Extan-
det Saget (1993), CERGOP 1 і 2 (1994–1998), та в 
українських проектах Geoduk і у створенні фун-
даментальної мережі геодезичних пунктів. На 
його пропозицію ГУГК відкрив при кафедрі пер-
шу перманентну GPS-станцію. 

В 2004 р. Анатолій Тихонович перейшов 
на наукову роботу в НДЛ “Геодезичного мо-
ніторингу і рефрактометрії” (керівник проф. 
К.Р. Третяк) – один з центрів розроблення і впро-
вадження GPS-методів у країні, де бере участь у 
формуванні тем і розробленні бюджетних про-
ектів, пов’язаних з геодинамічними досліджен-
нями за допомогою GPS. 

Опублікував понад 50 наукових і методич-
них робіт та кілька десятків реферативних ста-

тей у РЖ СРСР. Працював заступником дека-
на геодезичного факультету. Багато років є го-
ловою Львівського астрономо-геодезичного то-
вариства, яке сприяє викладачам інституту у ви-
данні підручників, вже 16 років проводить що-
річний Алуштинській науковий геодезичний 
симпозіум, що став міжнародним, та видає заре-
єстрований ВАК науковий журнал “Геодинамі-
ка” тощо. 

У наш час GPS-технології активно впрова-
джуються як у виробничі процеси, так і в науко-
ві дослідження, стали основними і найпошире-
нішими методами геодезичних робіт. Їх успіш-
но застосовує багато геодезистів – випускників 
Львівської політехніки. Власне, в цьому частина 
заслуги доцента А.Т. Дульцева.
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